«Воспитание ребенка в возрасте от года до трех лет»

Советы родителям.

Подготовила Воспитатель Махонина О.В.

Воспитание ребенка в возрасте от года до трех лет

Советы родителям.

Первые три года ребенка — особенно важные для воспитания. В первых двух лет ребенок слушает и запоминает, а начиная с трех лет, начинает повторять то, что показалось особенно интересным, значительным. Если упустить этот период и не выработать у ребенка правильные модели поведения, то в дальнейшем может быть очень сложно перевоспитать его.

Можно выделить два основных этапа в развитии малыша: от года до двух, и от двух до трех лет.

Возраст от 1 до 3-х лет – период формирования характера

Особенности воспитания ребенка в период от года до двух лет

На данном этапе развития поведение детей еще не устойчиво, требуется постоянный контроль со стороны родителей. Начиная с годовалого возраста следует стремиться сохранять у ребенка хорошее, позитивное настроение, играть с ним в веселые, познавательные игры, предназначенные для детей от года.

Развивающие игрушки для детей до 3-х лет должны обеспечить родители Однако не только игры и беседы с ребенком являются элементами воспитания. Особое внимание следует также уделять:

- -Умыванию, гигиеническим процедурам;
- -Развитию культурных навыков;
- -Одеванию;
- -Внешнему виду;
- -Режиму питания;
- -Режиму сна;
- -Общению с родителями и посторонними людьми;
- -Общению со сверстниками;
- -Понимают требований взрослого человека;
- -Соблюдению порядка в доме.

Совет: Развитие и воспитание ребенка следует осуществлять в разных направлениях, при этом стремясь использовать не поучительную, а игровую форму.

Годовалому и полуторагодовалому малышу легче всего запомнить ваши требования, если они будут преподнесены необычно. Избегайте в общении с ребенком грубого тона, это может привести к обратному результату – ребенок откажется выполнять требования.

Что нужно знать родителям о воспитании.

Каждый ребенок копирует своих родителей и людей из близкого окружения. Если родители употребляют нецензурные выражения, не следят за порядком и внешним видом, то ребенок примет такую же модель поведения. Любые просьбы взрослого (убрать игрушки на место или надеть чистую одежду) могут вызвать истерику у малыша.

Чтобы этого избежать, необходимо преподнести ребенку правильную модель поведения:

Одевая ребенка, обращайте внимание накрасоту, чистоту его одежды, и указывайте на пятна при их появлении. Следите за тем, чтобы и на вашей одежде не было пятен;

При кормлении ребенка подкладывайте салфетку, и хвалите малыша за стремление воспользоваться ею. В возрасте до трех лет малыш лучше поймет похвалу. Ругань его только обидит;

Следует приучать ребенка к тому, что вечером после прочтения детской сказки и пожелания «Спокойной ночи» следует ложиться спать. Родителям не обязательно, уложив ребенка, также отправляться спать, однако нужно заниматься спокойными делами и не шуметь.

Чувство времени у малыша поначалу отсутствует, его необходимо вырабатывать постепенно. Поможет в этом соблюдение режима дня. Подъем, питание и прогулки, а также отход ко сну должны происходить примерно в одно и тоже время.

Совет: Поощряйте у детей желание подражать родителям. Покормив игрушки, ребенок может захотеть помыть посуду, пусть даже понарошку. Позвольте ему это сделать.

В 2-3 года дети копируют поведение старших

Развивающие игры – как элемент воспитания ребенка до двух лет

Двухлетний ребенок еще не понимает, что хорошо, а что плохо, и основная обязанность каждого родителя – объяснить ему это.

Простейшие игры с воспитательным элементом, в которые можно играть с ребенком от года до двух лет:

Девочки любят играть с куклами с самого малого возраста. Помогайте дочке одевать куклу, кормить и купать. Важно: лучше всего купить крупную, тряпичную куклу, без мелких деталей.

Прививать любовь к порядку у мальчиков можно, играя в «парковку». После игры все машинки должны заехать на парковку, роль которой может играть стол, или картонная коробка.

Делая с ребенком зарядку, поощряйте правильность выполнения упражнений. Важно: упражнения должны быть очень простыми, соответствующими возрасту ребенка, например: «покачаться на ветру», или «вырасти и стать деревом», «Гуси шипят», «Зайки скачут» и др.

Начиная с 2-х летнего возраста надо начинать приучать малыша к порядку.

После игры всегда собирайте игрушки ребенка в специально отведенное для этого место, и просите малыша помочь вам.

Прививаем ребенку понимание и исполнение требований взрослого

Слово «нельзя» ребенок должен научиться понимать еще до года. Начиная с года и до двух лет важно приучить детей не только к пониманию слов «нельзя» и «можно», но и к послушанию. Малыш должен не только понять, что он сделал что – то плохое, но и не делать больше этого.

Совет: многие родители любят сюсюкать с ребенком. Это не совсем правильно. Общаться с малышом нужно, как со взрослым, при этом избегая сухости и грубости в голосе. Дарите малышу хорошее настроение.

Ребенок должен беспрекословно выполнять слово нельзя

Как только ребенок сделал что — то плохое, следует сделать голос более строгим, поругать малыша. Если родители всегда ласковы, то ребенок сразу заметит произошедшую перемену, и будет стараться в дальнейшем не вызывать такой реакции своими поступками.

Важно не терять терпение. Иногда приходится повторять одно и то же несколько раз, прежде чем малыш запомнит или примет к сведению доносимую до него информацию.

Два года – это тот возраст, когда малыш только учится понимать мир.

Родители должны сохранять терпение

Особенности воспитания ребенка в период от двух до трех лет

К 2-3 летнему возрасту ребенок начинает пользоваться многими умениями, полученными в процессе развития, и становится личностью. Это время часто становится сложным для родителей. Ребенок осознает свое «Я» и показывает его, но при этом еще не совсем понимает требований и опасности, не всегда может осуществить свои задумки.

Проявления кризиса 3-х лет и что делать родителям

На что следует обратить внимание при воспитании в данный период:

В момент кризиса не провоцируйте развитие конфликта, а напротив, стремитесь его погасить. Лучше даже уступить ребенку в непринципиальном случае, нежели отстаивать до конца свою точку зрения и тем самым лишь усугубить кризисную ситуацию.

Родителям важно помнить о том, что развивать и воспитывать ребенка легче в игровой форме Любая ситуация станет более понятной, если родители «проиграют» ее – «Куклы поссорились», «Мишка отнял машину у зайчика», «Котенок ударил щенка» и т. д. В процессе обыгрывания подобных ситуаций Вы можете подсказать малышу способы выхода из конфликтных ситуаций, научить предотвращать ссоры.

Помните, что ребенок, совершая дурной поступок, не желает сделать зло. Он изучает мир, реакцию на свои действия;

Не стремитесь вешать на ребенка распространенные ярлыки: «Ты хулиган», «ты неряха». Лучше попытаться исправить ситуацию в обратную сторону.

.. Первые три года жизни – самые важные для становления характера и поведения ребенка. Только проявляя терпение и упорство можно вырастить достойного, уверенного в себе человека.

Ребенок – это счастье, помните об этом даже в трудные моменты.